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JOŽKO KROSELJ UMRL
Ker je upanje naš zvesti spremljevalec in optimizem naše načelo, smo vztrajno pričakovali četrtek, 

ko bo uredniški odbor našega tednika spet polno zaseden pri svoji redni večerni seji. Glavnega urednika 
Jožka Krošlja smo pogrešali vse te tedne in mesece od bele nedelje; vse delo je nekako zaostajalo v ne
prestanem pričakovanju.

Toda tistega veselega četrtka nismo dočakali. Bog je imel svoj načrt z Jožkom Krošljem, načrt, ki 
ga pač nikomur ni mogoče spreminjati.

Zgodilo se je, kar je na tem božjem svetu najtežje za tiste, ki ostanejo: Jožko Krošelj se je za vedno 
poslovil od nas.

Življenjska pot se mu je bila začela 
pred 67 leti v Kapelah pri Brežicah \ 
Sloveniji, kjer ga je sv. Miklavž podaril
6. decembra 1902 Jožetu Krošlju in Ma
riji Zevnik. Oba je osrečilo še sedem 
otrok, tako da je Jožko rasel v zdravi, 
številni slovenski kmečki družini, uži 
vajoč lepoto slovenske zemlje in v mla
dih letih prenašajoč trdote kmečkega 
življenja.

Študent

Prve hlače je strgal na osnovnošol
skih klopeh v Kapelah, na gimnazijo pa 
je odšel v Maribor, kjer je med prvo 
svetovno vojno okusil grobosti nemške
ga šovinizma. Do 6. razreda je vztrajal 
v Mariboru, potem pa se je podal v 
Ljobljano, kjer je gimnazijo dokončal, 
nakar se je vpisal na pravno fakulteto 
na ljubljanski univerzi.

Že kot gimnazijec je pokazal svoje 
literarne talente ter se je kot tak znašel 
v skupini srednješolcev v družbi Srečka 
Kosovela in drugih. V Mariboru je bil 
soustanovitelj in sourednik dijaških lite
rarnih revij „Utrinki“ in „Stražnji og
nji“ V akademskih letih je sodeloval v 
reviji „Mladina“ in „Ženskem svetu“. 
Doletela ga je tudi čast, kakor je to sam 
s ponosom pripovedoval, da je prav on 
bil tisti, ki je napisal nekrolog tako zgo
daj umrlemu pesniku Srečku Kosovelu.

Kot univerzitetni študent se je od
ločil za članstvo v takratnem visokošol
skem društvu Zarja,svoje pevske smož- 
nosti pa je razdajal v visokošolskem 
zboru, ki ga je vodil France Marolt.

V tajništvu SLS
Usoda je hotela, da visokošolskih 

študij ni končal. Namenjena mu je bila 
univerza življenja, ki je bolj stroga in 
več nauči, kdor jo resno vzame, kakor 
pa mrtva knjiga in da vnetemu študentu 
več uspehov kakor pa diploma

Že leta 1927 so ga povabili v tajni
štvo Slovenske ljudske stranke za mesto 
Ljubljana, kjer je ob Kulovcu in Ga
brovšku, brez dvoma najboljših učiteljih, 
spoznaval slovensko javno življenje in 
naloge slovenskega izobraženca na tem 
torišču.

Ko je bil gimnazijski študent v Ljub
ljani, je stanoval pri študentovski 
gospodinji s Pinom Mlakarjem v prvem 
nadstropju v Ilirski ulici št. 19. V isti 
hiši je v drugem nadstropju stanovala 
družina Koman, v kateri je preživljala 
svoja lepa dekliška leta njegova bodoča 
ljubezen, ne da bi vedela drug za dru
gega vse do Jožkovega nastopa v tajni- | 
štvu SLS. Tu je dobila svojo prvo zapo- j 
slitev — bila je navdušena Orlica — | 
Amalija Koman in rezultat tega sn i-, 
denja je bila leta 1933 poroka na Ra
kovniku pri Ljubljani.

Ob dr. Korošcu

Kot zvestega, zmožnega in zaupanja 
vrednega sodelavca je Jožka Krošlja 
leta 1928 dr. Korošec poklical v Beo
grad, za svojega osebnega tajnika. Na 
tem mestu je Jožku potekla brez dvoma 
najzanimivejša doba življenja. IDr. Ko
rošec ni trpel v svoji bližini ne lenuhov, 
ne klepetulj, ne nerod, ne vsiljivcev in 
neresnih ljudi. Samo ljudje, ki trezno 
glédajo na življenje, naj bo to zasebno 
ali javno, kulturno, socialno ali poli
tično. so imeli pri dr. Korošcu veljavo. 
Zanešenjakov in sanjačev o politično 
neuresničljivih načrtih v danih razmerah 
se je izogibal, ker je predobro poznal 
staro politično pravilo, ki velja za vsa
kega politika in za vsak narod v vseh 
časih, da je politika umetnost uresniče
vanja možnosti.

Jožka Krošlja pa je dr. Korošec ne 
samo trpel v svoji bližini, imel ga je 
za Svojega osebnega tajnika in ga imel

rad kot svojega sina. Zaupal mu je in 
nikdar ni bil razočaran. Tudi Krošelj je 
poznal svojega šefa kot nihče drugi. 
Opravil je zanj nešteto delikatnih po-

Pri vsem tem je bil še delaven član
izvršnega odbora jugoslovanske časni
karske agencije Avala.

V srečnem zakonu so se mu v Beo

I n  M e m o r i a m
El pasado viemes 31 de octubre, falleció, a los 67 aftos de edad, el 

senor José Krošelj, redactor y miembro director de nuestro periòdico. L a , no- 
ticia, triste y dolorosa, ha llenado de pesar a toda la colectividad eslovena, 
y a los eslovenos en la patria y diseminhdos por todo el mundo.

La vida de José Krošelj fue uno de esos caminos terrenos, marcddos 
con la serial de trabajo y sacrificio constante.. Nació el 6. de diciembre de 
1902 en la localidad de Kapele en Eslovenia. Terminados sus estudios seeun- 
darios se decidió por el periodismo, al cual dedicò lo mejor de sus cualidades. 
En 1928 el dr. Korošec, gran lider del pueblo esloveno y posterior presidente 
del gobiemo yugoslavo lo llamó a desempenarsé corno su secretano privado, 
cargo que ocupara hasta la muerte del dr. Korošec en 1939. Paralelamente 
cumplia también funciones de director de la sección Belgrado del mas imp- 
portante diario esloveno, el “Slovenec”.

En 1945, al tornar el poder el régimen comunista, Krošelj emigrò del 
pars, radicandose a partir de 1948 en la Argentina. Tampoco aqui quiso vivir 
una Vida còmoda,, sino que dedicò su trabajo y todas sus horas a nuestro pe
riòdico, “Eslovenia Libre”, trabajo éste que cumplió sin retaceos todo el tiémpò 
hasta su muerte.

La vida de José Krošelj es un ejémplo de lucha por los ideales de 
libertad y patria. Con él el pueblo esloveno pierde un gran hombre y un gran 
idealista, que supo del sacrificio en aras de su causa sublime.

povcem, nastopiti pa je moral, vsled 
prodora komunističnih partizanov iz 
Hrvatske, trnjevo pot begunstva in pre
selitve čez morje v Buenos Aires.

V begunstvu

Z družino se je prebijal mimo Jese
nic, kjer so ga zajeli partizani, ki v 
svoji neurejenosti na srečo nišo ugoto
vili, koga imajo ujetega, na Koroško ter 
je skozi Bistrico v Rožu prispel v Celovec 
od tam pa z angleškim transportom 
skozi Udine v begunsko taborišče Mo- 
nigo pri Trevisu.

Krošelj je ostal zvest samemu sebi. 
Ni minilo nekaj dni, ko je na oglasni 
deski v taborišču že zagledal beli dan 
dnevnik — stenski časopis, ki je be
gunsko skupino točno informiral o do
godkih v velikem svetu, kateri so šli 
mimo, da zanje nismo vedeli.

Skozi Forli se je preselil z ostalimi 
begunci v Servigliano, kjer je začel z 
dnevnikom Zedinjena Slovenija, ki je 
kmalu dobil sloves najboljšega sloven
skega in sploh begunskega lista v Ita
liji. Njegovo uredništvo je v taborišču 
delalo dan in noč, pisalni in tiskarski 
stroj sta neprestano ropotala. Poleg Ze
dinjene Slovenije, ki je bila vsa Krošlje-

komur se je bilo mogoče zanesti, da 
če kaj, Svobodna Slovenija ne bo za
mudila svojega četrtkovega izida. Kro
šelj je bil tu.

Nihče ni pomislil, da se bo to kdaj 
spremenilo. Da Krošlja ne bi bilo več 
v uredništvu Svobodne Slovenije. Da bi 
Svobodno Slovenija izšla brez njega. Da 
bi Zbornik izšel brez njega. Pa so bili 
božji načrti drugačni.

Neozdravljivo bolan

Že lansko leto, sredi velikih priprav 
na slavnosti 50-letnice 29. oktobra 1918 
in prve slovenske vlade, ki se jih je 
udeležil med nami v Argentini predsed
nik Narodnega odbora za Slovenijo dr. 
Miha Krek, so začeli slutiti, da z nje
govim zdravjem nekaj ni v redu. Pa je 
na vsa vprašanja odločno odgovarjal, da 
mu ni nič. Ko smo ga opozarjali, da 
preveč hujša, je odgovarjal, da je to 
itak zdravo pri njegovih letih.

Počitnice v kordobskih gorah So ga 
poživile, nekaj tednov zatem pa se mu 
je zdravje hitro poslabšalo in kljub vsej 
njegovi trmi, bi lahko rekli, ni šlo več 
tako enostavno naprej. Na belo nedeljo, 
6. aprila, je bil na Pristavi in napisal

slov, dajal mu je vedno točne informa
cije, je pa znal tudi potrpeti in je pre
vzel vlogo strelovoda, kadar je veliki 
gromovnik grozil zaradi napak, ki jih je 
bil kriv vse kdo drugi kakor Krošelj. Ob 
velikem Korošcu se je Krošelj razvil v 
osebnost, ki ob mnogih prilikah ni ostal 
dolžan mirnega, a odločnega odgovora 
dr. Korošcu, da je ta obmolknil in sta 
zamenjala vlogo strelovoda.

Jožko Krošelj je bil vedno točen, 
nikdar ni zamudil na dogovorjen se
stanek, zanj ni bilo ne dneva ne ure, ko 
ne bi bil na razpolago komur koli, ki ga 
je cenil in spoštoval. Dar ostrega opazo
vanja in pravilnega, hitrega ocenjevanja 
sočloveka je Krošlju omogočal prodir- 
nost pogleda v zakulisna dogajanja ka
terega koli podjetja. Poznal je ves Beo
grad in njega je ves Beograd poznal. 
Vse ga je spoštovalo, vsi so vedeli, da 
Krošelj ve vse. Krošelj je bil nenado
mestljiv za dr. Korošca in za vse, ki so 
iz Slovenije prihajali v Beograd.

Urednik „Slovenca“

Uredništvo največjega slovenskega 
dnevnika „Slovenec“, ki je izhajal v 
Ljubljani, je leta 1932 naprosilo Jožka 
Krošlja, naj bi prevzel tudi posle beo
grajskega urednika dnevnika. Krošelj 
seveda prošnje ni odklonil, kakor ni nik- 
kdar odklonil ničesar, kar bi koristile 
drugim, predvsem slovenskemu narodu. 
„Slovenec“ ni mogel dobiti boljšega, bolj 
razgledanega v beograjskem političnem 
in socialnem življenju, bolj zanesljivega 
in bolj blizu pravim virom informacij. 
In tako se je vse do izbruha druge sve
tovne vojne dan za dnem oglašal v 
uredništvu „Slovenca“ v Ljubljani tele
fonski zvonec in za njim: „Halo, halo, 
Krošelj tu!“ Novice za list so deževale, 
urednikom pa je natrosil še drugih in
formacij, da je bila Ljubljana vedno na 
tekočem in je imela zanesljivo sliko po
litičnih in družabnih dogajanj v jugo
slovanski prestolnici.

gradu rodili trije sinovi, Tone leta 1934, 
Janez leta 1937 in Bojan leta 1939.

Ob smrti dr. Korošca

Dr. Koroščeva prenagla smrt je pre
trgala zvezo Krošlju z njegovim šefom, 
kakor jo je pretrgala vsemu slovenskemu 
narodu z njegovim voditeljem. Krošelj 
je bil med prvimi, ki je prišel v dr. 
Koroščevo stanovanje k njegovi smrtni 
postelji. Prve ukrepe za ureditev polo
žaja, ki je nastal, je napravil Krošelj. 
Iz Koroščeve sobe je po telefonu obvestil 
kraljevi dvor, zadevno oblast in druge. 
Takoj je tudi poskrbel, da je vse dr. Ko
roščevo skromno osebno imetje bilo za
ščiteno, potem pa je imel polne roke dela 
pri urejevanju prevoza trupla dr. Ko
rošca v Ljubljano. Spremljal je krsto z 
dr. Koroščevim truplom v Ljubljano, ki 
se je takrat spremenila v prestolnico 
jugoslovanske države.

Delo se za Jožka Krošlja seveda s 
tem ni ustavilo. Ob strani dr. Kulovca 
in dr. Kreka, ki jima je bil prav tako 
desna roka, je teklo naprej.

V Ljubljani med nacistično 
okupacijo

Nacistični bombni napad na Beograd 
ie prekinil to dobo Jožkovega dela. Z 
vlado se je prebijal skozi Srbijo, Bosno 
in Hercegovino v črno goro, od koder 
se je ob koncu aprila vrnil v Ljubljano 
ter je takoj nastopil svoje mesto v ured
ništvu „Slovenca“. Po aretaciji uprav
nika lista ing. Sodje je Krošelj prevzel 
mesto ravnatelja Slovenčeve uprave, kjer 
je treba predvsem omeniti njegove u- 
krepe, da je mogla iziti in se razširiti 
po od nacistov zasedeni Ljubljani zadnja 
številka Slovenca dne 4. maja 1945, ki 
je objavil brez vednosti okupatorja in 
njegovih pomočnikov sklepe slovenskega 
parlamenta na Taboru in proglas o Usta
novitvi slovenske države. Krošlju se je 
posrečilo umakniti se besnečim Gesta

va ljubezen, je skozi Uredništvo in ti- • zac*nJe poročilo za Svobodno Slovenijo 
skamo, ki ju je spretno vodil, šla vrsta I 0 Slovenskem dnevu. Moral je poiskati 
j __ -  • i.. ,i i*. >v * Zdra.VTllk(l V HnlvnffnBri Eom Iriniidrugih publikacij 
nega begunstva.

slovenskega politič-

čez morje

Komunistični režim iz domovine je 
stegoval roke po ljudeh kot je bil Jožko 
Krošelj, tudi v begunska taborišča. Zato 
je na „sivi listi“ zapustil skozi Genovo 
na ladji Tucumän Italijo in Evropo in 
prispel dne 1. aprila 1948 v Buenos 
Aires. (Njegova družina se je pripeljala 
za njim na ladji Olimpia ter jo je ves 
srečen objel v buenosaireškem pristani
šču 6. junija istega leta.

Glavni urednik „Svobodne 
Slovenije“

V Buenos Airesu, kakor nikdar po
prej, ni mislil na sebe, temveč na dru
ge. Kot zastopnik Društva Slovencev je 
v pristanišču sprejemal slovenske be
gunske skupine, ki so druga za drugo 
priplule čez ocean v Argentino. Seveda 
pa ni mogla mirovati njegova časnikar
ska žilica in njegovi časnikarski talenti 
niso mogli ostati zakopani. Zato se je 
rade volje odzval prošnji izdajatelja 
Svobodne Slovenije Miloša Stareta in 
vstopil je v uredniški odbor ter prevzel 
glavno uredništvo, ko je list po enem letu 
izhajanja iz 14-dnevnika postal tednik, 
Dvajset letnikov Sv. Slovenij nosi nje
gov pečat, so plod njegovega uredni
škega dela, skrbi in žrtev, ki smo jih 
poznali vsi okoli njega. Krošelj in Svo
bodna Slovenija sta bila v tej dolgi dobi 
sinonim rednosti, vztrajnosti, točnosti, 
zanesljivosti. Krošlja brez Svobodne 
Slovenije si ni bilo mogoče misliti, ka
kor tudi ni bilo Svobodne Slovenije brez 
Krošlja.

Dasi glavni urednik, je Krošelj sode
loval tudi v upravi lista. Skrbel za nje
govo ekspedicijo, isto za vsakoletni 
Zbornik in za vse druge publikacije 
Svobodne Slovenije.

Vse je teklo v najlepšem redu, vsa-

zdravnika. V bolnišnico FemàndeZ, kjer 
dušno pastirsko deluje že dolga leta prav 
tako neumorni g. Jože KošiČek je odšel 
15. julija. Sledila je težka operacija 13. 
avgusta, domov pa se je vrnil 25. sep
tembra.

Kakor ni nikdar prej v življenju, naj 
mu je pripravilo še tako grenke ure, 
tožil, tako ni bilo sedaj ob trpljenju v 
tej težki bolezni slišati iz njegovih ust 
najmanjše tožbe. Vzor neskončne potr
pežljivosti in skromnosti je bil v bol
nišnici in pozneje doma.

Vsi, ki so Krošlja poznali, bodisi 
prijatelji ali znanci, ali pa samo kot 
urednika Svobodne Slovenije, so ga ho
dili obiskovat. Vsakdo se je od njega 
vračal z željo v srcu, da bi ga čim prej 
spet videl v uredništvu in v tiskarni in 
na prireditvah v tem ali onem sloven
skem domu, z eno besedo: Krošlja na 
svojem mestu.

Lepa smrt

Toda ni šlo. Bog je hotel svojega 
zvestega časnikarja imeti vsega zase. 
V petek, 31. oktobra, ob 12.20 ga je 
poklical v večnost. V ljubečih rokah 
svoje drage žene Malči se je za vedno 
poslovil s tega sveta, mirno, tiho in 
skromno. Začel je večno živeti.

Novica o Krošljevi smrti se je v 
nekaj minutah razširila po Buenos Ai
resu in okolici. Z vseh strani so prihiteli 
na njegov dom, ki se je spremenil v 
hišo žalosti, prijatelji in znanci, da se 
od njega poslovijo. Ležal je na postelji, 
na kateri je izdihnil, ves v belem, z ne
dopovedljivo mirnim izrazom na licu, z 
belimi lasmi, ves dober in vdan. Vsa 
milina in neskončnost večnosti je sijala 
z njegovega obraza. Dve visoki sveči sta 
dogorevali ob njegovem vzglavju, s kri
ža pa sé je nadenj sklanjal, Trpeči, ki 
ga je rešil trpljenja.

Med prvimi, ki so ga prišli kropit, 
so bili slovenski otroci iz soseske, ki jih

(Nad. na 2. strani)



KOR OŠ KA  BOJIVA ČRTA
Že leto sem tečejo na Koroškem pri

prave za praznovanje 50 letnice plebi
scita. Znano je, da je ostal po ljudskem 
glasovanju leta 1920 od Slovencev kom
paktno naseljeni južni del Koroške pri 
Avstriji. Medtem ko se je izreklo za 
priključitev k Jugoslaviji v coni A v 
občinah južno od Celovca in Vrbskega 
jezera 15.000 koroških 'Slovencev, je bilo 
oddanih za Avstrijo 21.000 glasov. Ve
liko se je že o tem pisalo, zakaj je pri
šlo leta 1920 do takšnega izida pri gla
sovanju. Zato na tem mestu o tem ne 
bomo razpravljali. Poudariti hočemo v 
tej zvezi le, da je bilo od 36.000 v ce
loti pri glasovanju oddanih glasov, go
tovo 30.000 slovenskih glasov. Celo nem
ški zgodovinar dr. Martin Wutte je 
mnenja, da je bilo med 21.000 osebami, 
ki so glasovale za Avstrijo, vsaj 10.000 
Slovencev. Tembolj smo presenečeni nad 
številkami, s katerimi operira nemška 
javnost te dni pred avstrijsko in med
narodno publiko.

Za letošnji 10. oktober, ta dan je bilo 
pred 49 leti na Koroškem glasovanje, 
je oddajala avstrijska televizija doku
mentacijo pod naslovom „50 Jahre Ab
vehrkampf“ — „50 let obrambnega bo
ja“. V okviru oddaje je bilo povedano, 
da je danes na Koroškem še 8000 Slo
vencev, kvečjemu 12.000. Režija je ho
tela poudariti, da je Slovencev na Ko
roškem le malo in da bi bilo treba kon
čno vendar že enkrat zaradi y,ljubega 
miru“ izvesti tako zvano „ugotavljanje 
manjšine“ (Minderheitenfeststellung), ki 
je bilo Koroški obljubljeno ob praznova
nju 40-letnice plebiscita po tedanjem 
avstrijskem državnem predsedniku dr. 
Schärfu in predsedniku avstrijske vlade 
inž. Raabu. Povedano pa je bilo tudi, da 
'se zoperstavljajo predstavniki manjšine 
„iz egoističnih razlogov“ takemu ugo
tavljanju. Tako je odgovarjala oddaja 
v avstrijski televiziji v vsakem oziru 
naslovu „50 Jahre Abwehrkampf“, „50 
let obrambnega boja“, torej permanent
nega boja proti koroškim Slovencem.

iS tem pa je že nakazano, da se bo 
tudi v bodoče „obrambni boj“ proti manj
šini na Koroškem nadaljeval. Ne bo si
cer manjkalo lepih besed, tu in tam tudi 
lepih, gest, na generalni obrambni liniji, 
ki jo: je začrtal plebiscit, pa se sme le 
toliko spremeniti, v kolikor se bo pre
maknila ta  črta vedno bolj proti jugu, 
torej proti Karavankam. Program nem
ških nacionalcev vsebuje stalno slabitev 
slovenskega elementa v deželi, danes na 
rafiniran način pod krinko „politike do
brega sosedstva“.

Naj citiramo o tem, kako ocenjujejo 
slovenski kulturni delavci v 'Sloveniji te 
odnose, po reviji „Prostor in čas“, ki 
je začela izhajati pred kratkim v Ljub
ljani. Pod naslovom „Po obisku v Ce
lovcu“ sledi kritična analiza izjav pred
stavnikov Koroške in Slovenije, deželne
ga glavarja Sime in predsednika Izvr
šnega sveta Slovenije, Staneta Kavčiča, 
ob nedavnem obisku članov slovenske 
vlade v Celovcu. Znano je, da sta se ob 
tej priliki izrekla za reševanje manj
šinskih vprašanj na podlagi „priznaval- 
nega principa“ (Bekenntnisprinzipa) 
tako Sima kot Kavčič. Potemtakem bi 
veljal za Slovenca le tisti, ki bi se za 
Slovenca priznal. Kdor pa bi se iz so
cialnih razlogov, zaradi političnega pri
tiska, nadstoletne germanizacije in 
ustrahovanja slovenskega prebivalstva 
ne priznal za pripadnika manjšine, ta 
bi seveda ne veljal več za Slovenca. S 
tem bi postali „nezavedni Slovenci“ — 
torej „vindišarji“ čez noč Nemci, kljub 
temu da govorijo in molijo doma slo
vensko in mnogi izmed njih radi sode
lujejo pri slovenskih kulturnih priredi
tvah. Tako bi bilo treba Avstriji uresni

čiti določila državne pogodbe glede dvo
jezičnih šol, uradnega jezika in dvoje
zičnih napisov le za 8.000, kvečjemu za 
12.000 oseb, kot je bilo to izpovedano 
v avstrijski televiziji.

Ne čudimo se torej reakciji sloven
skih intelektualcev v Sloveniji, ki se jim 
gabi in gnusi pred takšnimi stališči in 
manjšinsko politiko tako Koroške kot 
Slovenije.

V reviji „Prostor in čas“ 5/6 bere
mo: „Simova izjava spada v poglavje 
o vlogi avstrijskih socialistov v politiki 
do koroških Slovencev, ki ga bo treba 
še napisati. To je politika večkrat zelo 
prijaznih besed, a dejanj, ki postavljajo 
lepe besede na laž. Z eno roko daje. z 
drugo še več vzame, v perspektivi bo
dočega razvoja pa tiho računa, da so 
koroški Slovenci tako in tako zapisani 
smrti. S to mentalno rezervacijo vodijo 
socialisti svojo politiko do koroških Slo
vencev. Temu zaželenemu razvoju hoče
jo tihotapsko pomagati. Ko je koroški 
deželni glavar, socialist Wedenig, pod
pisal odlok z dne 22. septembra 1958 
smo govorili o kapitulaciji pred nemški
mi šovinističnimi silami na Koroškem. 
Z isto upravičenostjo moremo govoriti 
ob Simovem priznanju k Bekenntnis- 
prinzipu o kapitulaciji socialistov pred 
nemško nacionalistično buržoazijo, pred 
germanizatoričnimi silami.

Diabolično bi bilo misliti, da se je 
predsednik izvršnega sveta Slovenije 
zavedal, kaj je s priznanjem Bekennt
nisprinzipa, izjavnega načela, izrekel, v 
kaj je s tem privolil. Kljub temu pa je 
njegova izjava za koroške Slovence, za 
slovenski narod in posebej za tiste Slo
vence, ki se znanstveno ukvarjajo z na
cionalno problematiko, z narodno manj
šinsko zaščito, zelo mučna. S to izjavo 
je bila storjena huda napaka. Nekdo je 
odgovoren. Kdo je odgovoren?

V oddaji „50 let obrambnega boja“ 
je izjavil prejšnji koroški deželni glavar 
Wedenig, da se je Sovjetska zveza pri 
pogajanjih za državno pogodbo v Pa
rizu odrekla zaradi obvezne dvojezične 
šole na Koroškem teritorialnim zahte
vam Jugoslavije. Teh zahtev ni več pod
pirala, ker je v tedanji ureditvi manj
šinskega šolstva na Koroškem videla 
zadostno možnost za neoviran razvoj 
manjšine.

Vendar je Avstrija obvezno dvoje
zično šolstvo po podpisu državne pogod
be leta 1958 likvidirala ter odvzela 
manjšini njene najosnovnejše narodne 
pravice, „možnost za neoviran narod
nostni razvoj“. To dokazuje zgovorno 
številka 8.000. Ako pomislimo, da so 
našteli pri zadnjem ljudskem štetju v 
stari Avstriji leta 1910 na Južnem Ko 
roškem še 80.000 Slovencev, potem se 
vsiljuje nujno vprašanje: „Kam so ti 
Slovenci izginili?“

Odgovor ni težak. Pribiti pa je tre
ba: Ako si bo uradna Ljubljana tudi v 
bodoče zapirala pred zgoraj navedeni
mi dejstvi oči, potem je na nas, Slo
vencih po svetu, da dvignemo glas za 
naše rojake na Koroškem ter stavimo 
avstrijski vladi ob 50 letnici plebiscita, 
ki ga bodo praznovali prihodnje leto, 
nedvoumno vprašanje: „Kaj ste storili 
z našimi rojaki na Koroškem?“

Naj zaključimo svoja razmišljanja o 
Koroški s citatom iz zapiskov „Po obi
sku v Celovcu“ :

„Čudno zatohlo postaja ob prijatelj
skih odnosih in pogovorih med predsed
stvom izvršnega sveta Slovenije in ko
roško deželno vlado. Prijateljski odnos 
do sosednje Avstrije? Da! Toda ne na 
račun koroških Slovencev, ne mimo 
njih!“

K temu stališču tudi v zamejstvu ne 
bodo imeli kaj pripomniti.

Brandtov» dvotirna 
politika

Spopad s Straussom

Novi zahodnonemški predsednik so
cialist Willy Brandt je pretekli teden 
podal v bonskem parlamentu notranje 
in zunanjepolitični načrt nove zahod- 
nonemške vlade.

Brandt je objavil, da bo njegova 
vlada zasledovala dvotirno politiko „so
delovanja z Zahodom in sporazume
vanja z Vzhodom“. Istočasno je izjavil, 
da bo v notranji politiki poskušal upe- 
ljati več demokracije, kakor je je Za
hodna Nemčija imela doslej.

Temelj zahodnonemške politike bo 
še vedno, je poudarjal Brandt, aktivno 
članstvo Zahodne Nemčije v NATO 
Bo pa vse storil, da bi prišlo do 
„istočasne in uravnovešene razorožitve 
na Vzhodu in na Zahodu.“

Prvi zunanjepolitični koraki Brand- 
tove vlade bodo, kakor jih je objavil 
novi predsednik, noslednji:

1) Predlog sovjetski zvezi za nova 
pogajanja med Moskvo in Bonnom gle
de že štiri leta starega zahodnonem- 
škega predloga o medsebojni odpovedi 
sile.

2) Predlog Poljski za razgovore o 
normalizaciji odnosov med obema dr
žavama. Poljska in Zahodna Nemčija 
doslej nista imeli rednih diplomatskih 
stikov vsled vprašanja zahodne poljske 
meje.

3) Ponudba za „pogodbeno sodelo
vanje“ z Vzhodno Nemčijo. „Medna
rodno priznanje Vzhodne Nemčije ne 
pride v poštev,“ je izjavil Brandt, pre
prečiti- pa moramo, da bi se oba dela 
Nemčije še bolj oddaljila drug od dru
gega, kakor sta se že doslej.“

Kiesingerjeva krščansko demokrat
ska opozicija je ostro napadla Brand- 
tove zunanjepolitične načrte ter je zla
sti prišlo do hudih izbruhov v parla
mentu, ko je Brandt obtožil vodjo ba
varske krščanske demokracije Straussa 
„glavnega greha nacionalizma“.

Strauss je na napad odgovoril: „Ve
dno sem smatral nacionalizem za gro- 
bokop Evrope in našega naroda.“

„Lastno trpljenje je kakor zrcalo, ▼ katerem spozna človek trpljenje drugih. 
Kdor ni trpel do krvi, ostane otrok in ni videl življenja.“

Ivan Cankar, Kovač Damjan

I Z T E D N A

Jörge Alessandri, vodja čilske des
ničarske 'Narodne stranke, je objavil 
svojo predsedniško kandidaturo. Ale
ssandri, ki ima 73 let, je bil čilski pred
sednik od 1958 do 1964.

Tito osebno je v govoru v Beogradu 
pred nekaj dnevi napadel Dragoslava 
Mihajloviča, kot avtorja drame „Ko 
popje brsti“, ki so jo uprizorili 6. ok
tobra v Beogradu. „Drama meče blato 
na naš družbeni sistem,“ je grozil 
Tito, „in na vse mogoče načine doka
zuje, da naša družba ni dobra.“ Dra
mo je beograjsko gledališče po Titovem

V T K D « N
govoru vzelo s programa. Delo prika
zuje razmere v družini, ki trpi vsled 
čiščenja v državi po Titovem prelomu 
s Kominformom.

Zoran Gluševič, glavni urednik beo
grajskih 'Književnih Novin, je bil ob
sojen vsled pisanja proti sovjetski oku
paciji češkoslovaške na šest mesecev 
ječe. Gluševič je pred sodiščem izjavil 
da je „Jugoslavija uradno obsodila sov
jetsko invazijo, pa zato ni antikomu- 
nistično. Ali sem zato protikomunist, 
če obsojam okupacijo, ki jo je obsodila 
naša vlada?“

J o ž k o  K r o š e l j  u m r l

A r g e n t i n a

KO SE PREŠTEVAJO SILE

Nixon govori brez ovinkov
Severnoameriški predsednik Nixon 

je imel minuli ponedeljek, 3. t. m. tež
ko pričakovani zunanjepolitični govor. 
Opazovalci so pričakovali, pod vtisom 
nedavnih nemirov proti vietnamski vojni 
širom ZDA, da bo Nixon klonil pod 
pritiskom manjšine in objavil splošen 
umik ameriške vojske iz Vietnama.

Komunistični agenti v ZDA, ki jim 
je še v nedeljo pomagala pri njiho
vem razkrojevalnem delu moskovska 
Pravda z uvodnikom, v katerem je napa
dla Nixona in označila vojno v Vietnamu 
za „severnoameriško vojno.“

Nixon je izjavil, da bodo vsi ame
riški vojaški oddelki odšli- iz Vietnama, 
toda ne namerava objaviti načrta, ki 
ga ima pripravljenega za izvedbo te 
akcije. Tri tedne pred Hočiminhovo 
smrtjo je pisal osebno pismo temu dik
tatorju in mu predlagal, naj bi pospe
šil mirovne pogovore v Parizu. Od Ho- 
čiminha je tri dni pred njegovo smrtjo 
ddbil negativen odgovor.

„Ovira (na pariški konferenci) je 
trdovratno odklanjanje komunistov sle
hernih mirovnih predlogov,“ je izjavil 
Nixon. „To delajo, ker so prepričani, 
da je vse, kar morajo storiti, čakati 
na nadaljnje naše koncesije in nato 
spet na nadaljnje, vse dotlej, dokler 
ne bodo dobili vsega, kar hočejo.“

Toda nepremišljeni ameriški umik 
iz Vietnama bi bila „nesreča neizmer
nih razsežnosti ne samo za Južni Viet
nam, temveč za ZDA in za mir sploh,“ 
je poudaril Nixon. „Bil bi to prvi po
raz v ameriški zgodovini in bi vodil k 
zrušenju zaupanja v ZDA po vsem 
svetu. Ne bi prinesel miru, temveč 
nove vojne“. Zato je Nixon odklonil 
zahteve po takojšnjem umiku ameriške 
vojske iz Vietnama.

„Združimo se za mir,“ je pozval 
Nixon Amerikance. „Združimo se tudi 
proti porazu. Kaiti vedimo: Severni 
Vietnam ne more poraziti ali ponižati 
ZDA. Samo Amerikanci lahko to store.“

Prvi dnevi v novembru so potekli 
v mirnem vzdušju. Vlada, sindikalisti in 
podjetniki so skušali v kratkem oddihu, 
ki je sledil oktobrskemu vrvenju, pre
gledati svoje sile in pripraviti načrte 
za nadaljnje delo.

Vlada se nahaja od majskih nemi
rov naprej, ko je predsednik gen. Onga- 
nia napovedal socialno dobo, v nepri
jetnem precepu: hoče ugoditi v čim 
večji meri delavskim zahtevam, boji se 
pa inflacije in pa pritiska finančnih 
krogov. Ta pritisk se je čutil zlasti 
v drugi polovici oktobra, preden so 
se predstavniki podjetnikov sestali s 
predsednikom. O tem sestanku smo že 
poročali v prejšnji številki. Posledice 
pa so bile: skoraj vidno olajšanje na
petosti med vlado in finančnimi krogi, 
podpis, pogodbe med vlado in predstav
niki trgovinskih podjetij na drobno, 
zlasti živilskih trgovin, in nekoliko za
mude v reglamentaciji zakona, ki do
loča triprocenten prispevek za socialni 
fond, ki naj bi ga (in menda ga končno 
le bodo) upravljali sindikati.

Sindikati so pregledali položaj po 
stavki, ki se je vršila 29. in 30 oktobra. 
Bila naj bi splošna, po vsej državi, a 
se je izvedla le v Cordobi. To je sicer 
pomenilo zmago novega sindikalnega 
vodstva, ki pa je ni znalo izrabiti, 
kajti “komisija petindvajsetih”, ki naj 
bi odslej naprej vodila argentinsko de
lavstvo im4 toliko notranjih problemov, 
da se trenutno kaj malo briga za kak
šen skupen nastop za resnične delavske 
probleme. Ta položaj je zanimivo ozna
čila neka buenosaireška revija, ki je 
tozadevni komentar naslovila: Sindi
kati: slovo orožju.

Končno poglejmo še delo vlade: zad
nje dni je CONASE (svet za razvoj) 
napovedal splošen načrt investicij za 
bodočih pet let; torej neke vrste raz
vojna petletka. To kaže dve stvari: da 
vlada ne oziraje se na levo ali desno, 
počasi a gotovo izvaja svoj načrt za 
spremembo gospodarskih struktur, kar 
je podlaga za vsako socialno zboljšanje. 
Drug odtenek pa je ugotovitev, ki so 
jo na podlagi tega načrta izračunali 
razni opazovalci, da je namreč ver
jetno, da bo” sedanja vlada na oblasti 
vsaj še pet let.

Vsekakor pa opazovalci menijo, da 
je najhuiša doba letošnjega leta že 
prešla. Kmalu bodo počitnice, ki bodo 
prinesle oddih vsem: vladi, delavcem, 
gospodarstvenikom in — opazovalcem.

(Nad. s 1. strani)

je imel vedno tako rad. šopek rdečih 
nageljnov, zavit s slovenskih trakom, so 
mu položili k nogam. Nato se je popol
dne, zvečer in do naslednjega jutra zvr
stila ob njegovi mrtvaški postelji mno
žica Slovencev in Argentincev, da so se 
poslovili od Krošlja prijatelja, Krošlja 
znanca, Krošlja javnega funkcionarja in 
Krošlja človeka. Vrsta vencev je bila 
razporejena pred vhodom v njegov dom. 
Med drugimi je bilo razbrati napise: 
Glavnemu uredniku — Svob. Slovenija; 
Dragemu Jožkotu — uredniki Svobodne 
Slovenije; Redacción de la Prensa; Bun
ge & Bom itd.

Največji argentinski in južnoameri
ški dnevnik La Prensa iz Buenos Airesa 
ie objavil novico o smrti Jožka Krošlja 
in objavil njegov pestri in dela poln 
življenjepis.

Gozdič je že zelen...

Pogreb je bil s sv. mašo na Pristavi. 
Krsto s truplom Jožka Krošlja so nje
govi trije sinovi z nekaterimi njegovimi 
prijatelji dvignili na mrtvaški voz ter je 
sprevod prispel ob pol enajstih dopoldne 
na Pristavo, kjer je bila zbrana velika 
množica rojakov. Mašo je daroval direk
tor slovenskih dušnih pastirjev v Ar
gentini msgr. A. Orehar, pri pogrebnih 
obredih pa mu je asistiral župnik g. La
movšek. Msgr. Orehar se je v nagovoru 
med mašo spomnil pokojnika z lepimi 
mislimi in izrekel tolažilne besede nje
govi soprogi in sinovom z družinami, ki 
so bili vsi z ostalimi sorodniki prisotni 
pri sv. daritvi.

Po maši je šest pevcev, ki so tisti 
trenutek stopili v krog: čamemik Ga
brijel, češarek Nande, Pink Božidar, Li- 
oušček Silvo, dr. Slavelli Julij in Sta
rič Janez zapeli vedno v dno srca 
segajoče „Gozdič je že zelen“, da so 
solze zalile oči navzočim. Zadnja pesem 
pokojnemu Jožku Krošlju v slovo!

Ob odprtem grobu

Krsto z njegovim truplom so spet 
prenesli na mrtvaški voz ter se je spre
vod avtomobilov odpeljal na pokopališče 
v Moronu, kjer je argentinska zemlja 
sprejela pokojnika do vstajenja. Poobla
čilo sp je in je začelo močno deževati, 
kakor da bi tudi nebo sledilo žalosti 
množice slovenskih rojakov, ki so se 
zgrnili okoli odprtega groba.

Prvi je Jožku Krošlju spregovoril v 
slovo izdajatelj in predsednik uredniške
ga odbora Svobodne Slov., Miloš Stare: 

iDragi Jožko! Še nikdar ni bila moja 
beseda tako nebogljena in moja misel 
tako težka kot tale trenutek, ko naj se 
ob odprtem grobu poslovim od Tebe, 
potem ko sva več kot 20 let delala sku
paj pri Svobodni Sloveniji in njenih 
Zbornikih vsak dan, vsak teden in to 
večkrat v tako trdih okolnostih, ki jih 
poznava le midva. Tudi pri ostalem delu 
si mi bil vztrajen sodelavec in prijatelj. 
HvalaTi!

Včeraj in danes mi je neprestano 
pred očmi tista Tvoja slika v Ilustrira
nem Slovencu izpred več kot 40 let, ko 
stojiš s svojimi vrstniki študenti borbe
no in naravnost revolucionarno razpo
ložen. Predno sem Te do dobra spoznal, 
Tvoje tedanje borbenosti nisem povsem 
razumel. Danes vem, da si že tedaj spo
znal, kako je svet velikokrat krivičen, 
koliko je sebičnosti, materializma in 
kako mnogi tudi v javnem delu iščejo le 
samega sebe. Uvidel si tudi, kako naš 
narod potrebuje delavcev, ki bi se zanj 
žrtvovali. Zato si — idealist, že v mla
dih letih napovedal boj materializmu, 
krivici in sebičnosti. Podal si se na 
lepo in odgovorno pot novinarja in jav
nega delavca. V boju si bil dosleden in 
neustrašen.

Med prvimi, ki so spoznali Tvoje lepe 
lastnosti, je bil naš veliki državnik in 
vodnik dr. Anton Korošec. Ko Te je spo
znal, Te je hotel imeti pri sebi dolgo 
vrsto let, do svoje smrti. Bil si mu za
upnik in osebni tajnik in sodelavec. Dr. 
Korošec je cenil Tvojo zvestobo, pre
danost delu za slovenski narod, Tvojo 
skromnost in Tvoje novinarske sposob
nosti, ki so bile tolikšne, da si se znašel 
odlično tudi v vrvežu beograjskega po
litičnega življenja. Tvoje uveljavljanje 
ni bilo vidno na zunaj, ostalo je skrito 
in neopazno širokim krogom.

Ko bo zgodovinar pisal o delu slo
venske politične emigracije v Argentini, 
ne bo mogel mimo Tvojega dela. Ko pa 
bo listal letnike Svobodne Slovenije in 
Zbornike .Svobodne Slovenije bo našel, 
da si nas vse prekosil v delu, vztrajnosti 
in požrtvovalnosti. Za vse to veliko delo 
se Ti zahvalim.

Pa še nekomu sem dolžan izreči za
hvalo: Tvoji dobri gospe Malči in Tvo
jim sinovom. Marsičemu so se morali 
odreči, da si se Ti mogel s svojim de
lom razdajati za druge, za skupnost, za 
boljšo bodočnost našega naroda.

Dragi Joško! Zahvali pridružujem 
prošnjo. Že sta se srečala z dr. Koroš
cem v božji slavi. Prosita Boga, da haši 
trpeči domovini pošlje kmalu vodnika 
— novega Korošca in veliko takih de
lavcev, kot si bil Ti, dragi Jožko!

Za njim se je Pavel Fajdiga v ime
nu Slovenske krščanske demokracije po
slovil od njenega zvestega funkcionarja:

Dragi gospod Jožko Krošelj! — V 
imenu SKD se poslavljam od Vas, ne 
z žalostjo v srcu, temveč z zavestjo no
vega svidenja. SKD sloni na ljudeh Va
šega kova, se pravi — krščanskih idea
lov, demokratičnih načel prežetih, V svo
jem bistvu ljudi v polnem pomenu be
sede.

Zgodovina SKD je navezana tudi na 
Vas. Vaša osebnost ji je dajala svoje 
obeležje, povezana je tudi z Vašim de
janjem in nehanjem. Oblikovali ste jo 
Vi, kakor je tudi ona Vas oblikovala.

Zgled Slovenca-kristjana, Slovenca- 
demokrata imamo v Vas. Zgled zavzeto
sti za slovenstvo v vsej njegovi veličini. 
Zgled borca za najvišje ideale sloven
skega naroda: borca za krščanstvo, bor
ca za svobodo, borca za demokracijo in 
danes tudi borca proti komunističnemu 
zlu.

SKD Vam ostala hvaležna za vse, 
kar ste ji dali in Vas prosi: ostanite 
njen zagovornik pri Vsemogočnem, ki 
ste ga tako ljubili.

Slovenija in slovenski narod imats 
v Vas svojega novega velikega člana 
pri Bogu. Ostanite z njima in z nami 
od tam povezani.

Hvala Vam, gospod Jožko Krošelj! 
Bog z Vami!

Kot slovenski časnikar je nato kratko 
spregovoril Ruda Jurčec, ki je omenja! 
zgledno časnikarsko delo pokojnika, tudi 
kot člana izvršnega odbora jugoslovan
ske centralne časnikarske agencije A- 
vale.

Venci cvetočih nageljnov in vrtni« 
so prekrili gomilo, pod katero je nas  ̂
zasluženi počitek pokojnik. Z rosni*1 
očmi so rojaki odhajali z zadnjega slo
vesa, ki so ga izkazali Jožku Krošlju, ka
teri je zapustil svoj neizbrisen pe«at 
svobodni slovenski politični emigracij1,

'Uredniki in vsi sodelavci Svobodi 
Slovenije Ti, dragi Jožko, iz vsega s** 
želimo najsrečnejšo večnost v združenja 
z Bogom!

Njegovi gospe soprogi Malči, nje?c 
vim sinovom z družinami — pa izreka*' 
vsi in Svobodna .Slovenija najgloblje i 
žal je!
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LJUBLJANA.— Skupina britanskih 
gospodarstvenikov, ki jo vodi predsed
nik koordinacijskega komiteja britan- 
sko-jugoslovanskega trgovinskega sve
ta lord Ebblicham se je 16. oktobra po
govarjala s slovenskimi gospodarstve
niki v gospodarski zbornici v Ljubljani. 
Do kakih posebnih rezultatov ni prišlo 
in zaenkrat ni pričakovati bistvenih 
sprememb dosedanjih odnosov. Kakšni 
so ti odnosi, pa govore tele številke: V 
primerjavi z letom 1967 se je povečal 
lani jugoslovanski izvoz v Veliko Brita
nijo za 32 odst. oziroma na 759 milijo
nov novih dinarjev, uvoz pa se je zmanj
šal za 4 odst. in je tako znašal 1090 mi
lijonov dinarjev. V letošnjih prvih sed
mih mesecih se tudi ni bilo mogoče izog
niti za jugoslovansko stran neugodne
mu deficitu, saj je v prvih sedmih me
secih znašal izvoz v Veliko Britanijo 
610 milijonov dinarjev, uvoz iz te drža
ve pa 617 milijonov dinarjev.

KRANJSKA GORA — 20. oktobra.
Kranjskogorski gorski reševalci so s svo
jimi kolegi z Jesenic in Mojstrane od vče
raj zjutraj vse do danes bili dramatičen 
boj za življenje dveh alpinistov — kar 
na dveh frontah. Že v soboto popoldne se 
je ponesrečil alpinist inž. Leopold Po
točnik v južni steni Prisanka pod Priv- 
škovim stebrom. V nedeljo dopoldne pa 
se je med sestopanjem hudo ponesrečil 
čil 15-letni žare Bernard z Jesenic, ko ga 
je zadelo v glavo padajoče kamenje. 
Bernard je med reševanjem okrog de
sete ure zvečer zaradi poškodb umrl, 
medtem ko je reševalcem s pomočjo he
likopterja uspelo, da so prepeljali pone
srečenega Potočnika v ljubljansko bolni
šnico. Ponesrečenec ima kompliciran 
zlom leve roke in leve noge ter poškod
be po glavi in levem kolku, vendar ni v 
nevarnosti za življenje.

V nedeljo, 19 oktobra pa je izgu
bila življenje na Kisovcu Ljubljančanka 
■Darinka Breznik. Podrobnosti o tej smr
tni nesreči še niso znane.

PIRAN.— Konservatorska delavnica 
Zavod za spomeniško varstvo je pod 
vodstvom Franca Kokalja restavrirala 
del tabelne slike podružne cerkve Mari
je Snežne v Piranu. Obnovljeni del pred
stavlja „Križanje“ in je z „Oznanje
njem“, ki ga bodo restavrirali prihodnje 
leto, eno najkvalitetnejših in najstarej
ših tovrstnih del v Sloveniji.

KOPER.— Dva Mariborčana, rojena 
1955 sta se izmuznila staršem in hotela 
odpotovati na Tahiti kar s čolnom na 
vesla. Za dolgo pot se nista opremila ne 
«■ potnimi listi ne z denarjem, a vzela 
sta s seboj dva kovčka in dve potovalni 
torbi s stvarmi, potrebnimi za tako dol
go potovanje. Po prihodu v Koper sta 
počakala noči ter se „vkrcala“ na 3,5 m 
dolg ribiški čoln. Po nekaj urah vesla
nja so se izgubile zadnje lučke s kop
nega, a valovi odprtega morja so že za
čeli segati v preveč natovorjen čoln. To
da mladeniča sta pridno veslala proti 
Tahitiju.. .  V polnem veslanju ju je o- 
svetlil močan žaromet patrolnega čolna 
pomorske milice, potovanje na Tahiti 
se je s tem končalo. Mlada pustolovca 
pa so ulovili oziroma rešili, še preden je

prišel v Koper telegram zaskrbljenih 
staršev iz Maribora,

LJUBLJANA.— Slovenski sadjarji 
so razpravljali na Gospodarskem raz
stavišču o vprašanju prodaje sadja. 
Ugotovili so, da v Sloveniji ne pojedo 
niti polovico toliko sadja kot v sosednjih 
državah, čeprav odkupne cene sadja ni
so previsoke. V Sloveniji je le 3775 hek
tarjev sodobnih sadovnjakov, od katerih 
je precej mladih. Tako je lani rodila 
le polovica, letos pa že dve tretjini. Slo
venski kmetje pridelajo okrog 10.000 
vagonov sadja, od tega skoro 7.000 ja- 
jabolk. V zadnjih dveh letih so mogli 
prodati le 1.300 vagonov. Ker ni bilo 
kupcev, so preostala jabolka porabili za 
jabolčnik — okrog 1550 vagonov jabol
čnika, skuhali pa so še 450 vagonov 
žganja. Na posvetu je bil tudi zastop
nik odbora za boj proti alkoholizmu. 
Izjavil je, da bi morali žgane pijače 
visoko obdavčiti, presežke sadja pa pre
delati v sadne sokove. Toda to ni lah
ko izvedljivo, ker podjetja za pre
delavo sadja raje kupujejo sadje v od
daljenih krajih, še rajši pa izdelujejo 
umetne brezalkoholne pijače.

PIRAN.— V 'Piranu so 22. septem
bra izročili posadki novo, 48 metrov 
dolgo motorno ladjo “Litija”. Slovesno
sti izročitve ladje so se udeležili po
leg predstavnikov Splošne plovbe, pi
ranske in koperske občine tudi odpo
slanci občinske skupščine Litija. Ladjo, 
ki ima nosilnost 8500 bruto registrskih 
ton, je izdelala španska ladjedelnica 
Empresa Nacional Basen El Ferrol El 
Caudillo Vozi s hitrostjo 18 vozlov na 
uro, stala je 4.600.000 dolarjev. Ladja 
je priplula v Piran iz Španije preko 
Trsta, nato je odplula na Reko in od 
tam nadaljevala pot okoli sveta.

LJUBLJANA.— Direktor ljubljan
ske ,/Cvetličarne“ je izjavil na sejmu 
cvetja, da poslovalnice tega podjetja 
prodajo na leto okrog pet milijonov na
geljnov.

MURSKA SOBOTA.— Turistična 
zveza za Pomurje je pripravila zanimiv 
opis sveta ob Muri, ki ga je izdelala 
Pomurska založba na 230 straneh pod 
naslovom Vodnik po Pomurju. Vodnik 
opisuje deželo, ljudi, zgodovino in go
spodarstvo v člankih, ki so jih napi
sali razni poznavalci Pomurja.

Umrli so. Ljubljana: Marija Franc r. 
Valenčak, Martin Žalik sodnik vrh. sodi
šča, Franc Zaletelj, 'poštni uslužbenec, 
Julka Vidič r. Kalin. Ljudmila Raisp r. 
Starman, Franc Poljanec up., Josip Zad
nikar arhivar banske upr. v p. (80 L), 
Ignac Kalar up. koroški borec, Franc 
Blas, električar, Rudolf Bras, krojaški 
mojster, Josip Gogala direktor dvor. 
trg. šole v p. (84 L),

Marija Vovk r. Jenko (87), Vič; 
Minka Lap, Kamnik; Angela Košir r. 
Marcan, Jesenice, Josip Janežič up., Mir
na nä Dol., Ana Kaplan r. Miklič, Vel. 
Lašče, Ivana Zorman, Šenčur, Vinko 
Fornazarič, upok. delovodja, Ponoviče, 
Albin Slak, Komenda, Jožefa Gerbec r. 
Podbevšek, Mengeš.

Spored XVII. Mladinskega dne 
najraznovrstnejšimi točkami je že dalj 
Časa vabil v naših časopisih mladino 
in njene prijatelje in starše na Prista
vo. Zato ni bilo prav nič čudno, če se 
je v nedeljo 2. novembra že dopoldne 
zbralo precej ljudi, največ seveda mla
dine. Spored sam je veliko obetal in 
obetanje tudi izpolnil, nekaj hib pa je 
bilò opaziti pri zunanji pripravi. Da
našnja mladina v veliki večini nima 
posebnega smisla za podrobno pripravo, 
kakor so bili navajeni starejši. Po
žrtvovalnost nekaterih odbornikov in 
odbornic seveda ne zadošča za brez
hibno izvedbo. j j

Zato je bilo kar primemo, ko je dr. 
Alojzij Starc, ki je daroval sveto mašo 
za rajne in žive člane mladinskih orga
nizacij, v pridigi je naročal vsej mladini, 
naj se trudi tudi za čini večji čut od
govornosti. Čut odgovornosti je gotovo 
važen pogoj, da se more naloga pri
memo izvršiti s sodelovanjem vseh 
članov.

Že pred mašo so se merila na 
igrišču v odbojki moštva za pokal Bo- 
žo-Tomaž. Moštvo Ramos Mejia je pre
magalo Adrogué z 2:1, Son Justo pa 
Morón z 2:0. Pokal je osvojilo moštvo 
Slan Justa, ki je popoldne v finalni 
tekmi premagalo po živahni igri Ramos 
Mejio z 2:0.

Po opoldanskem odmoru se je pri
čelo na Pristavo zgrinjati še več obi
skovalcev Mladinskega dneva. Že je 
prišel čas nastopov. Zato sta slovesno 
odprla nastop predsednik SFZ Mihael 
Stariha in predsednica SDO Helena 
Jeločnik, ki sta ob zastopstvu krajev
nih odbornikov dvignila argentinsko in

S L O V E N C I  V
BUENOS AIRES

Na praznik Vseh svetnikov so Slo
venci obiskali grobove svojih dragih po
kojnih sorodnikov, prijateljev in znan
cev, ki počivajo na pokopališčih v Bue
nos Airesu in okolici. Na pokopališčih 
Chacarita, v San Justu, v Villegas in v 
San Martinu so slovenski dušni pastirji 
opravili molitve za rajne. V Slomškovem 
domu so imeli skupno molitev rožnega 
venca, sv. mašo in molitve za rajne. 
Tudi v kapeli Slovenske hiše so molili 
rožni venec, sv, mašo pa je daroval msgr. 
A. Orehar. Po sv. maši so se v velikem 
številu zbrani rojaki, ki sta jih povabila 
Društvo slovenskih protikomunističnih 
borcev in konzorcij Vestnika, podali pred 
spomenik junakov. Odborniki DSPB so 
vsem navzočim razdelili svečke, ki so jih 
ti nato položili pred spomenik. Msgr. 
Orehar je ob asistenci g. župnika Lamov
ška in g. župnika Malija odmolil molitve 
za rajne Slovence in še posebej za pobite 
protikomunistične borce.

Človek v letu 2000
Dne 1. novembra zvečer sta Zedinjena 

Slovenija in SKAD pripravila zelo dobro 
obiskan večer v gornji dvorani Slovenske 
hiše. Na sporedu je bilo predavanje „Člo
vek v letu 2000““, ki ga je imel p. Quiles 
SJ, rektor katoliške univerze El Salva
dor v Buenos Airesu. Večer je začel 
predsednik Z. S. g. Božo Stariha, ki je 
predstavil odličnega gosta in prijatelja 
Slovencev ter na kratko orisal njegovo 
življenjski pot. Predavatelj je nato naj
prej prikazal predvideni in verjetni teh
nični napredek v bodočih treh desetletjih, 
porast prebivalstva in s tem združene 
probleme. Nato pa je prešel na predvi
dene socialne, vzgojne, filozofske in ver-

slovensko zastavo. Vsi navzoči pa so 
zapeli argentinsko in slovensko himno, 
nakar sta govorila oba zvezna pred
sednika, ki sta pozivala mladino k čim 
večjem delu in tesnejšem sodelvonju.

Prav gotovo je k uspehu Mladinske
ga dneva veliko pripomogel zbor vo
diteljev, ki je imel težo dela: pripravil 
je slovensko šolsko mladino v naj
različnejših nastopih in igrah, šolarji iz 
Adrogueja, Capitala, Carapachaya, Mo- 
rona, Ramos Mejie, San Justa, San 
Martina in iz Slovenske vasi so poka
zali, kako napredujejo v telovadnih na
stopih. Nemajhna važnost tega mladin
skega dne je tudi poglobitev prijatelj
skih vozi, ki so jih navezali na drugih 
sličnih skupnih prireditvah. y  košu sta 
se v finalni igri pomerili ekipi Morona 
in San Martina. Mladim Morončankam 
spočetka ni šlo kaj od rok, a po hudi 
borbi se jim je nasmehnila sreča in 
so premagale nasprotno ekipo s 4:2. 
Istočasno sta pokazali svoje znanje v 
rokometu dve reprezentanci fantičev.

Zanimanje se je še povečalo, ko so 
dekleta nastopila z raznimi vajami: 
dekleta iz Ramos Mejia z dobro izva
jano gimnastiko, članice iz Morona z 
vajo z obroči, ki so jo elegantno izve
dle; članice iz San Justa so naštudirale 
folklorno točko, dekleta iz Slovenske 
vasi pa vajo z rutkami. Tudi fantje 
so nastopili, toda ne v tako polni za
sedbi kot dekleta, člani iz Slovenske 
vasi so se spet postavili z vajami na 
orodju; pokazali so svoj napredek od 
lanskega leta, ko je lanuška vrsta 
spet oživila zanimanje za orodno telo
vadbo. Enako so dobro izvedli vaje fantje 
iz R. Mejie. Za zaključek telovadnega

A R G E N T I N I

ske probleme, ki bodo tedaj verjetno 
obstojali. Svoja izvajanja je sklenil z 
optimističnim zaupanjem v človeka, ki 
bo znal pravilno rešiti in vzkladiti pro
bleme tehnične in duhovne narave. Po 
predavanju se je razvila debata, ki jo je 
vodil predsednik iSKAD-a g. Jelenc.

Počastitev desetletnice smrti 
škofa Rožmana

V počastitev spomina desetletnice 
smrti škofa Rožmana je priredilo Za
vetišče škofa Rožmana v San Justo 
spominski dan v nedeljo, 2. novembra. 
Sveto mašo je opravil prelat msgr. F. 
Novak v somaševanju s č. gospodoma 
Guštinom in Borštnikom. Med sveto 
mašo, pri kateri je pel za to priliko 
sestavljen zbor, je g. prelat govoril o 
praznovanju nedelj in o globini sv. 
maše. Po svetem opravilu se je začel 
spored, ki ga je vodil dr. Srečko Ba
raga z otvoritveno besedo, v kateri je 
poudaril pomen škofa Rožmana in zna
čaj ustanove njegovega Zavetišča. Na
to je dal besedo prelatu Novaku, da 
očrta lik pokojnega škofa. Govornik 
se je ustavil predvsem ob smrti veli
kega škofa ter poudaril njegovo moli
tev na smrtni postelji za sovražnike, 
katerim je vse odpustil. Taka smrt je 
svetniška in pomeni vso veličino po
kojnika. Po govoru je Frido Beznik 
krasno recitiral pesem Ob desetletnici 
smrti škofa Rožmana, ki ji je besedilo

XVII. mladinski dan
Z

XVI. slovenske smučarske tekm e v Hariloeah
Bariloče, 30. oktobra 1969. |

Dolgo časa od tukaj ni bilo nobenega 
glasu. Saj bi Vaš dopisnik lahko našel 
gradiva, če ne bi tako rad zagovarjal 
lenobe z izgovorom, da nima časa. Mar
sikaj zanimivega in branja vrednega 
smo v zadrijem letu doživeli poleg neiz
bežnih trgovskih in denarnih brig. Za
vedam se, da sem z molkom prešel dvaj
setletnico naše naselitve, dvajsetletnico 
Jermanovega tekmovanja — vsi argen
tinski časopisi so o njem pisali — in celo 
rojstev in smrti že dolgo nisem javil.

V znak poboljšanja bom napisal ne
kaj vrstic o šestnajstih slovenskih smu
čarskih tekmah, ki smo jih izvedli 4. ok
tobra na Cerro Catedral.

Tradicija prireditve je dokaj stara, 
sega v prva leta našega bariločevanja m 
prve tekme smo opravili 9. septembra 
1951 v Nireco, kamor smo šli na izlet 
sredi zime v najslabšem vremenu. Vmes 
dvakrat tekem nismo priredili, in to 
tista leta, ko smo stareiši začeli omaho
vati, mladina pa še ni zrastla. Zlasti v 
prvih letih je bil izlet dosti pomembnejši 
kot pa tekme same. Včasih smo zbrali 
skoraj vse tukajšm'e Slovence na prija
teljskem pikniku, posebno če smo orga
nizirali vso reč na bližnjem Cerro Otto. 
Tekmovalce smo razdelili na več kate
gorij: prva tisti, ki znajo smučati, dru-

I ga oni, ki drsajo z dilcami, tretja pa 
taki, ki o smučanju sploh pojma nimajo. 
Seveda je zbujala največ zanimanja in 
veselosti tretja kategorija, v kateri sta 
se merila zdaj že oba pokojna veterana 
Rudi Kunčič in Janko Habjan. Gospo
dom, ki si sicer v življenju niso nikdar 
pripeli smučk na noge, je res šteti v 
dobro, da so dobrovoljno sodelovali, ve
doč da bodo med tekmo in pozneje de
ževale šale na njihov račun.

Dobri smučarji so verjetno zmeraj že
leli, da bi bile naše tekme bolj zaresne 
in kvalitetno na večji višini in da ne bi 
samo pol ducata tekmovalcev štelo med 
resnične smučarje. Vmesna generacija 
(France Budinek, Slavko Bavdaž, Janko 
Grzetič in še nekateri drugi je dala ne
kaj pravih tekmovalcev, a je bila malo
številna in se je kmalu razpršila. Zadnja 
leta pa se naglo množi generacija naj- 
mlaiših, ki so prestali tečaje smučarskih 
šol in zato pravilno in dobro smučajo. 
'Pridružijo se včasih tudi gostje iz Bue
nos Airesa ali celo iz Združenih držav, 
tekme se vršijo na smučiščih Catedrala 
z vsemi tehničnimi pripomočki takih 
šnortnih iger in so sploh podobne vsem 
drugim tekmam, ki polnijo kronike ffari- 
loškega zimskega športa.

Najštevilneišo udeležbo v vsaj zgo
dovini slovenske bariloške smučarije smo

doživeli preteklo leto in kar žal mi je, 
da se je ravno lansko poročilo o tekmah 
nekje na pošti izgubilo. Teklo je 28 tek
movalcev, in 27 se jih je kvalificiralo. 
Prišteti moram k udeležencem še oba 
profesionalca (Bertoncelj in Jereb), ki 
sta pripravila progo, a lansko leto nista 
tekmovala. Prvi je bil Janko Grzetič, 
drugi Matjaž Jerman — ta že zastopnik 
najmlajših. Sodelovala sta tudi dva go
sta iz Buenos Airesa. Jože Musar se je 
kvalificiral kot šestnajsti, Peter Skvar
ča pa kot osemnajsti.

Letos smo se spominjali prvih te
kem že zaradi vremena. Bariloška po
mlad je spet enkrat bolj zimska kot 
pomladanska, septembra in oktobra je 
snežilo povprečno vsak drugi dan. V so
boto, 4. oktobra, ko naj bi se vršile te
kme, je brilo z vso silo in sivi oblaki so 
se podili čez nebo in gore. Vendar se je 
v slogu starih tradicij šuma vsem vre
menskim nujam v brk zbrala na Cate- 
dralu in pripeljala s seboj tudi nara
ščaj. Nič posebnega se nismo čudili, ko 
smo zvedeli, da je Dinko kljub nevihti 
že dopoldne postavil slalom za progo. 
Seveda je bilo treba „štamfati“, ker je 
zapadlo mimogrede za celo ped novega 
snega in startali smo na kričanje, ker 
se s starta do cilja sploh ni videlo. 
Pa je vendar osemnajst tekmovalcev di
sciplinirano sodelovalo in po mnenju 
strokovnjakov so vsi „znali smučati“. 
Zmagal je spet enkrat (že devetič) Din

ko Bertoncelj kot vselej dozdaj, kadar 
je nastopil. A trinajstletni Matjaž Jer
man je ostal samo dobro sekundo za 
njim in nadkrilil drugega profesionalca 
Davorina Jereba. Celotni rezultati so bili 
naslednji: 1. IDinko Bertoncelj 43.1, 2. 
Matjaž Jerman 44.5, 3. Davorin Jereb 
45.7, 4. Marta Jereb 51.7, 5. Martin Jer
man 52.5, 6. Aleksander Černigoj 54.8,
7. Nejko Razinger 55.5, 8. France Je r
man 55.6, 9. Janez Drajzibner 57.8, 10. 
Peter Drajzibner 57.8, 11. Romana Ber
toncelj 1.02.6, 12. Tonček Arko 1.04.9, 
13. Jurček Drajzibner 1.10.1, 14. Neven
ka Jerman 1.10.5, Vojko Arko 1.16 4,
16. Milena Razinger 1.23.0, 17. Marij 
Kogoj 1.26.2, 18. Marija Jereb 1.50.2.

V nedeljo, 5. oktobra, smo ob skup
nem asadu v Planinskem stanu razdelili 
darila. Lansko leto je Jože Musar po
daril lep prehoden pokal za vsakokrat
nega zmagovalca slovenskih tekem. Po
kal smo imenovali po pokojnem Jožetu 
Polegku, ki je rad sodeloval pri vsaki 
slovenski prireditvi in 1. 1951 tekel v 
Nireco, čeprav ni znal smučati. Poznej
šim zmagovalcem naj bo tako poimeno
vanje v premislek in opomin, da si ne 
bodo preveč domišljali: prehodni pokal 
nosi ime tistega, ki je bil na prvih slo
venskih smučarskih tekmah zadnji, a do
stikrat prvi pri vsakem majhnem, zo
prnem in umazanem delu v Planinskem

V tak teden
PONIREK
Jože Udovič

V vodi srca 
se neprestano 
vzdiguje in potaplja 
ponirek
in lesketajoči se krogi
zadevajo
ob temni svet.

Noč pa je hladna% 
noč je gluha.

Na oči sanj 
je spustila 
siv osat.

nastopa so vaditelji Javoršek, Plesničar 
in Zupanc izvedli še nekaj prvin talne 
telovadbe.

Ves spored nastopa je bil skrbno 
pripravljen in dobro izvajan. Zato so 
tudi nastopajoči želi za svoje točke 
aplavz vseh gledalcev. Vsekakor gre 
velika zasluga neumornim vaditeljem, 
prav posebno še organizatorju Tinetu 
Vivodu — ki je iz Francije v duhu 
vodil nastop —, ter njegovemu pomoč
niku Franciju 'Sušniku pa seveda tudi 
odbornikom mladinskih organizacij in 
drugim delavcem, katerih vrsta ni maj
hna.

Po finalni tekmi v odbojki — Son 
Justo : Ramos Mejia 2 :0  — zahvala 
športnega referenta vsem nastopajočim, 
vaditeljem in vsem udeležencem XVII. 
mladinskega dneva in razdelitev po
kalov. Potem pa je ostalo še nekaj časa 
zo vesel zaključek dneva slovenske 
mladine. 1 j H b
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napisal salezijanec dr. Geržinič. Za 
zaključek so vsi udeleženci zapeli him
no Povsod Boga. Po sporedu se je za
čel asado, in prijateljski pogovor med 
udeleženci.

SPREJEM V ŠKOFOV ZAVOD
Novi gojenci naj s tu priglasijo:
1. Za osnovno šolo (7. in 6. raz.) do

30. novembra (z osebnimi podatki).
2. Za 1. raz. gimnazije do 20. no

vembra. Prineso naj te dokumente: a) 
Certificado de séptimo grado, b) Cédu- 
la de identidad, c) Libreta sanitaria 
(moreš dobiti na Saavedra 15, Bs. Ai
res, blizu Once), d) Certificado de na- 
cimiento.

3. Za ostale razrede gimnazije poi 
počitnicah, prve dni marca.

Naš naslov: Colegio Esloveno, Ri- 
vadavia 234, Adrogué F.N.G.R. (Bs. 
As.)

Starši! če hočete dati svojemu sinu 
veselo mladost, v primerni družbi, ki jo 
potrebuje, ponosno zavest svojega slo
venskega izvora, če hočete, da bo po 
dobri vzgoji zdrav in naraven „fest 
fant“, da prejme solidno pripravo za 
življenje v današnjem svetu, da vanj né 
bo odhajal razvajen in raznežen, za kar 
je morda nevarnost, ampak bo kot trden 
'in samostojen značaj pripravljen na 
življenja preskušnje, da bo vse to zi
dano na trdni podlagi krščanskega du
ha — pošljite ga v Adrogué.

DRUŠTVENI OGLASNIK
Vpis v otroško kolonijo je podaljšan 

do 30. novembra t. 1. Prijave sprejema 
pisarna Zedinjene Slovenije med urad
nimi urami.

Kolonija mladcev in mladenk se pri
čne koncem januarja v dveh etapah: 
mladci od 30. januarja do 11. februarja 
in mladenke po 11. februarju. Prijave 
prav tako sprejema Zedinjena Slovenija.

Počitnice v Kordobskih gorah. Kdor 
si želi oddiha in utrditi zdravje v su
hem gorskem zraku, naj takoj (certifi
cado) sporoči na naslov: Hanželič Ru
dolf, San Esteban, Sierras de Cordoba, 
točno dan prihoda in vrnitve in za ko
liko dni bi se ta datum v slučaju potre
be lahko premaknil. Voznih listkov ne 
kupiti pred odgovorom, da je še prostor. 
Kolonija bo odprta samo za Slovence, 
družine in poedince v času od 12. ja- 
sharja do konca februarja. Nadrobna 
pojasnila po dobroti daje Dsšnopastir- 
sko pisarna.

P O  Š P O R T N E M  S V E T U
Na 9'. evropskem lahkoatletskem 

prvenstvu, ki se je končalo 21. septem
bra v Atenah, je Jugoslavijo zastopalo 
13 atletov in 5 atletinj. V Atene je 
poslalo ekipe 30 držav, od teh jih je 
20 dobilo kako medaljo. Za Jugoslavijo 
je osvojila edino tretje mesto Vera JSfi- 
količeva na 800 m, Urbančičeva je bila
4. v metu kopja, četrto mesto je osvojil 
Žuntar na 10.000 m, Korica je bil peti 
na 5.000 m, štafeta 4x100 je bila sed
ma, Hrepevnikova je zasedla šesto me
sto v skoku v višino, v skoku v daljavo 
in v višino sta Stekič in Todosijevič za
sedla 10. mesto. Prvo mesto so osvojili 
atleti ND Nemčije pred SZ, Veliko Bri
tanijo in Francijo. Odstop Zahodne Nem
čije, ki je nastopila samo v štafetah, je 
pokvaril podobo prvenstva, čeprav ne bi 
Nemci mogli ogrožati rojakov iz Vzhod
ne Nemčije in Sovjetske zveze.



H Gospodu življenja in smrti je 31. oktobra t. 1. v svojem 
67. letu odšel po večno plačilo naš ljubljeni mož, skrbni oče, dobri 
stari oče, brat, stric in tast, gospod

ir J o ž k o  K r  o š e l  j
Na praznik Vseh svetnikov je našel svoj počitek na pokopa

lišču v Moronu.
V časti njegove-težke bolezni, ki jo je prenašal z zgledno po

trpežljivostjo in jo daroval Bogu, mu je toliko prijateljev in znancev 
izkazovalo pozornost in naklonjenost, da se nam ni mogoče vsakemu 
posebej zahvaliti. Zato na tem mestu izrekamo našo najiskrenejšo 
zahvalo vsem dobrim sosedom in vsem, ki so kakor koli stali bolniku 
in nam v teh težkih mesecih ob strani. Iz srca hvala slovenskim 
otrokom iz soseske za njihovo prisrčno slovo od ljubljenega pokoj
nika in vsem ostalim za cvetje in spremstvo na njegovi zadnji poti. 
Posebna zahvala tudi gg. duhovnikom za duhovno tolažbo, ki je je 
bil deležen med boleznijo in za vodstvo pogreba.

Naj vsem Bog stotero povrne!

'Sv. maša zadušnica bo v soboto, 15. novembra, ob 19.30 v 
Slovenski kapeli.

Amalija roj. Koman, žena; 
Tone, Janez in Bojan, sinovi 
z družinami.

Castelar, Buenos Ares, 1. novembra 1969.

O B V E S T I L A

Sobota, 8. novembra 1969:
V Slovenskem domu v San Martiinu 

asado. Prijavite se pri odbornikih.
V Našem domu družabni večer s ple

som.
V San Martinu roditeljski sestanek 

ob 18.

Nedelja, 9. novembra 1989:
Romanje v Adrogué. 

škofov zavod se priporoča dobrim 
gospem in gospodičnam za primerno pe
civo za prireditev, 9. novembra. Najlep
ša hvala!

V Slovenskem domu v San Martinu 
po sv. maši redni občni zbor.

Sobota, 15. novembra 1969:
XI. kulturni večer SKA ob 8 v gornji 

dvorani Slovenske hiše s predavanjem 
dr, Srečka Barage o ,,Razmejitvena in 
politična razmerja med Slovenci in Ita
lijani po prvi in drugi svetovni vojni1“.

Izlet slovenskih osnovih šol v Ciudad 
de los nines. Zbiranje v šolskih prosto
rih ob 7.30.
Nedelja, 16. novembra 1969:

Ženski odsek Našega doma v Ban 
Justu vabi vse žene in dekleta na pre
davanje, ki ga bo imel g. dr Alojzij 
Berce takoj po sv. maši v domu.

V Slovenski vasi 10, obletnica blago
slovitve cerkve Marije Kraljice.

Obletnica blagoslovitve Slovenskega 
doma v Berazategui, Začetek ob 11 s sv. 
mašo.
Četrtek, 22. novembra

V Slovenskem domu v San Martnu 
bo na sestanku Lige žena-Mati ob 18 
prikazala ga. Bckerjeva božično okra
sitev doma in praznične obede.

Nedelja, 23. novembra 1969:
Redni občni zbor društva Slomškov 

dom se bo vršil v nedeljo, 23. novembra 
ob 9. uri dopoldne. Za vse člane je ude
ležba obvezna.

V Slovenski hiši spominska proslava 
Db 10-letnici smrti škofa dr. G. Rožmana.
Nedelja, 7. decembra 1969:

Tombola v Slovenski vasi

Dr. FRANC KNAVS
O D V E T N I K

Lavalle 1290, p. 12, of. 2, Capital 
T. E. 35-2271 

Uradne ure od 17—20 
Na telefonu tudi dopoldne (10—12)

Lujan, Alte. Brown 100 
T. E. 105 ali 516 

V,petek in soboto od 9—13

Za tiskovni sklad Svobodne Slovenije 
so darovali namesto cvetja na grob g. 
Jožkota Krošlja: družina Petriček 3000, 
g. Božo Stariha 10.000, druž. Čeč 5000 
pesov. Darovalcem iskrena hvala!

Vsem sodelavcem, naročnikom, bralcem in prijate
ljem slovenskim izseljencem, Slovencem v domovini in 
zamejstvu sporočamo žalostno vest, da je v petek, 31. 
oktobra, umrl na svojem domu v Castelarju v 67. letu 
starosti gospod

JOŽKO KROSELJ
glavni urednik „Svobodne Slovenije“ 

in član ured. odbora Zbornikov Svobodne Slovenije

Nimamo besed, s katerimi bi mogli povedati, s ko
liko ljubeznijo in požrtvovalnostjo je več kot 20 let po
svečal svoje sposobnosti Svobodni Sloveniji, delu za 
osvoboditev slovenskega naroda in pravično ureditev 
družbenega življenja. Bog mu bodi plačnik.

Pokopali smo ga po pogrebni sv. maši v soboto, 1. 
novembra na pokopališču v Moronu.

Naj nam bo svetal zgled v delu, požrtvovalnosti in 
zvestobi.

Molimo za pokoj njegove duše.

Svobodna Slovenija
Buenos Aires, 1. novembra 1969.
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Naročnina Svob. Slovenije za leto 1M9:
za Argentino $ 2.700.—. Pri pošiljanju 
po pošti 3 2.800.—; ZDA in K ana A» 
13 USA dolarjev; za Evropo pa 15 
USA dolarjev za pošiljanje z avionsko 
pošto. — Evropa, ZDA in Kanada za 
pošiljanje z navadno pošto 9 USA doL
Talleres Gràficos Vilko KR.L., Estadoa 
Unidos 425, Bs. Aires. T. E. 33-7213

PORAVNAJTE NAROČNINO!

UNIV. PROF.

DR. JUAN BLAZNIK
specialist za ortopedijo in 

travmatologijo

ordinira v torek, četrtek in sobot« 
od 17 do 20

C. José K  Uriburu 285, Cap. Fod. 
Zahtevajte določitev ure na tele

fonu 49-5855

: Naš dom San Justom
V soboto, 8. novembra

■I DRUŽABNI VEČER S PLESOM

[Z ačetek ob 21 Vabljeni!
Sodeluje orkester 

“L o s  V a g a b u n d o s”

Dr. Tone žužek
A D V O K A T

Uraduje od 17,30 do 19,30 ure. 
Ponedeljek, sredo, petek.

Lavalle 2331, 59 p. Of. 10 
T. E. 47-4852

Vsem članom, somišljenikom in prijateljem sporočamo, da je 
v petek, 31, oktobra, umrl v 67. letu starosti novinar in publicist, 
gospod.

J o ž k o  K r o š e l i
član načelstva Slovenske krščanske demokracije SLS

Vse svoje življenje je žrtvoval delu za uveljavljanje krščanskih 
načel in demokracije v slovenskem narodu, katerega je neizmerno 
ljubil.

Bodimo mu hvaležni in molimo zanj!
Buenos Aires, 1. novembra 1969.

Slovenska krščanska demokracija — SLS

♦
Po odredbi Vsemogočnega, katerega voljo spoštujemo in vdano 

sprejemamo, je nenadoma zapustil ta  svet naš oče, stari oče, tast

F r a n e  t r n u  g e II
Prosimo vse, ki so ga poznali, da se ga spomnijo v molitvi za 

mir in pokoj njegove duše.

Marija por. Tomc, hči; Niko, zet; 
Marija Elizabeta in Kristina, vnukinji

Nedelja, 9. novembra Adrogué
LETNA PRIREDITEV ŠKOFOVEGA ZAVODA

S p o r e d :
Ob 11 koncelebrirana sv. maša g. dir. msgr. A. Oreharja za žive 

in mrtve dobrotnike zavoda.
Opoldanski odmor s kosilom (asado).

Ob 15 proslava 10-letnice smrti škofa dr. Gregorija Rožmana, 
ustanovitelja zavoda:
Spominski govor g. župnika Gregorija Malija.
Nastop gojencev na temo: škof Rožman in domovinska lju

bezen v priredbi g. Marjana Willenparta in s sodelo
vanjem dekliškega peyskega zbora ge. Geržiničeve iz 
Morona.

Dobrotniki, bivši gojenci, prijatelji ustanove, znanci in vsi rojaki — 
9. novembra na svidenje v lepem, zelenem Adrogueju! 

Prireditev bo bo vsakem vremenu! Je dovolj prostora pod streho!

Vlaki iz Haeda (do Marmol, blizu zavoda) odhajajo 7.45, 9.17, 15.02. 
Vlaki iz Marmola (v Haedo) odhajajo: 16.29, 17.45, 18.13, 18.59, 

19.52 in 21.02.

Umrl je naš tovariš in prijatelj, član uredniškega odbora in 
glavni urednik Svobodne Slovenije, poklicni časnikar, gospod

J o ž k o  K r o š e l i
S svojo neutrudljivo marljivostjo, mladostnim idealizmom, 

načelnostjo, zvestobo in vdanostjo v službi oblikovanja javnega 
mnenja, emigrantske usode in obrambe slovenskega naroda nam 
je postavil zgled.

„Legel sem in zaspal,
vstal bom, ker me Gospod podpira.“

(Psalm 3, 6)

Uredniški odbor Svobodne Slovenije:

Stare Miloš,
Batagelj Slavimir, 

dr. Debeljak Tine,
Fajdiga Pavel,
Mizèrit Tone

1. novembra 1969.

Ves predan z delom vse dni — doma in na tujem — narodovi 
dobrobiti, je vredno dovršil svoje zemsko poslanstvo naš član in 
bivši odbornik, gospod

J o ž k o  K r o š e l j
kronist in sooblikovalec slovenske zdomske usode.

Po svojem delu bo tod obstajal z narodovo zgodovino, po njegovi 
plemeniti žrtvenosti pa mu daj odslej živeti v Tebi, Oče.

Društvo Zedinjena Slovenija
Buenos Aires, Vsi sveti 1969.
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Je to Vaš problem?s
Kje dobiti posojilo? Kam naložiti denar? 
predno se odločite, vprašajte v

SLOVENSKA HRANILNICA z. z o. z.
I C. C. SLOGA Ltda.

■

Bartolome Mitre 97 T. E. 658-6574 Ramos Mejia
■

Uradne ure: torek, četrtek, sobota od 16 do 20.
■ ■

Pravna posvetovalnica, ki jo vodi dr. Vital Ašič, vsako prvo in tretjo 
soboto v mesecu od 17 do 20.

Nedelja« dne 16. novembra 1969:

OBLETNICA BLAGOSLOVITVE SLOV. DOMA BERAZATEGUI
SPORED: D o p o l d n e  ob 11 sveta maša — Pozdrav predsednika doma — Nato k o s i l o  

P o p o l d n e  ob 15 Beseda predsednika Zedinjene Slovenije d« Boža Starihe 
— Nastop mladine -  Folklora

Prosta zabava Igra orkester FOE GOEDEN TONES
P r i s r č n o  v a b l j  e n i !

DOHOD: Od postaje kolektiv 300-B do calle 1 y 35 (kolektiv stoji čez progo v smeri proti La Plati)1


